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○ 招 集 通 知 

 

滑教第 2157 号により、令和８年第２回定例教育委員会を次のとおり招集する。 

  

令和８年１月 16 日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和８年２月１７日(火)  

午後１時 30 分 

           
 
２． 招集場所   滑川町役場 ３階 委員会室 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和８年 第２回定例教育委員会 
 
令和８年２月 17 日(火) 
 

       議 事 日 程 
 
１．開 会 宣 言 

２．議事録署名委員の指名 

３．前回会議録の承認 

４．諸般の報告及び日程 

５．議 事     

   議案第３号 令和８年度当初小・中学校人事異動（管理職）について 

   議案第４号 第４期滑川町教育振興基本計画について 

   議案第５号 滑川町子ども読書活動推進計画について 

   議案第６号 滑川町スポーツ推進委員の委嘱について 

   議案第７号 滑川町総合運動公園多目的グラウンドの設置及び管理並びに 

使用料に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

６．協 議 事 項 

７．その他の事項 

８．閉 会 宣 言 
 
 
出 席 委 員 （４名）  
    １. 上 野  修   教育長 
    ２. 吉  野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 
４. 中 山 達 朗  委員 

 
欠 席 委 員 （１名） 

１. 岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 
 

 
 
会議に説明のため出席した人 
    事務局次長 齋藤 訓行 
    生涯スポーツ担当 主任 強瀬 和成 
    図書館担当 主任 矢島 歩 
    生涯学習担当 主任 杉田 理香子 
 
    
会議に出席した事務局職員 
    事務局長  澄 川  淳 
    指導主事 笠 原 祐 介 
    指導主事 大 木  勝 
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◎ 開会宣言 

○上野教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、令和８年第

２回定例教育委員会に御出席いただきありがとうございます。ただいまの出

席委員は３名でございます。定足数に達しておりますので、ただいまより令

和８年第２回定例教育委員会を開会します。なお、本日の会議は、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項の規定により、公開といたし

ます。御異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○上野教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇上野教育長  傍聴人はいないということですので、このまま議事日程につい

て進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○上野教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、吉野 さつき 教育委員 にお願いします。 

 

◎ 前回会議録の承認 

○上野教育長  次に日程第３「前回会議録の承認について」を議題とします。

事務局より説明をお願いいたします。 

〇澄川局長  それでは、資料１を御覧になってください。前回の会議録でござ

います。いつものようにお時間をつくっていただき、一読して御確認をお願

いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○上野教育長  何か御意見、御質問等はございますか。 

     岩﨑教育長職務代理者より、誤字の指摘があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、御指摘いただいた部分を修

正して、前回会議録について御承認いただける方は、挙手をお願いいたしま

す。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○上野教育長  ありがとうございます。それでは、前回の会議録を承認いたし

ます。 

 

◎ 諸般の報告及び日程 

○上野教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。それでは、資料２を御覧になってくだ
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さい。本日の定例教育委員会以降の予定について、主なものについて説明い

たします。２月の動静についてですが、明日、電子図書館推進協議会が本町

の図書館で開催されますので、参加してまいります。19 日には、３月議会に

向けて、一般質問検討会があります。同日の午後、部活動在り方検討委員会

があります。24 日には、「学びの基盤づくりプロジェクト」実行委員会という

ことで、来年度の実施に向けての話をしたいと思っています。この後、各種

委員会が続きます。25 日には、通学検討委員会、学校給食運営委員会、午後

には、公民館運営審議会がありますので、出席してまいります。26 日には、

電子図書館システム説明に東秩父へ行ってまいります。これは、現状東秩父

は、比企広域電子図書館に参加していないのですが、参加を促したところ財

政的に厳しいという返答でした。しかし、電子図書館のメリットや単独での

導入は難しい事、また、財政的にもそれほど大きな負担にはならない、とい

ったことを説明するために行ってまいります。また、同日の午後には、社会

教育委員会があります。27 日は、いじめ問題対策連絡協議会、いじめ問題調

査審議会があります。28 日には、森林公園内の沼で続けている「生き物・水

質調査」に関する発表会を行います。今年度は、滑川総合高校の生徒たちも

参加してくれます。３月に入りまして、２日に人権政策審議会があります。

３日からは、３月議会定例会が始まります。会期中の７日には文化活動発表

会があります。昨年度より参加団体も増えているようです。町の皆さんの日

頃の文化活動の成果を、しっかり見てきたいと思います。12 日に臨時校長会

があります。これは、翌日の 13 日は一般教職員の異動内示日となりますので、

それに合わせての臨時校長会となります。13 日には防災会議があります。14

日には、委員の皆様にもお世話になります滑川中学校の卒業式があります。

翌週の 19 日には、滑川幼稚園の卒園式です。24 日が、こちらもお世話になり

ます各小学校の卒業式です。早いもので、26 日が本年度の修了式になります。

28 日には、さくらまつりが開催されます。本年度最後の 31 日には、町の学校

教職員退職者感謝状贈呈式を行います。 

以上、雑駁な説明でしたが主な動静となります。何か御質問等ございまし

たら、お願いいたします。 

     【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○上野教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議事ですが、議案は「５件」となります。日程７その他の事項が終了し次

第、次回日程を決定後、閉会することといたします。 
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      ◎ 議  事 

〇上野教育長  それでは日程第５「議事」ですが、

を議題とします。ここでお諮りします。本

案件については、秘密事項が含まれますので、ここから非公開の審議とした

いと思いますがよろしいでしょうか。 

     【委員全員より、「はい」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、ここから非公開の審議といたします。 

     【議案第３号について、非公開の審議を行う】 

〇上野教育長  それでは、ここから公開の審議に戻ります。次に

を議題とします。事務局より説明をお願いし

ます。 

【笠原指導主事、議案第４号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、議案第４号の説明が終わりました。先ほどの総合教

育会議の中でも協議いたしましたが、改めて御意見、御質問等はございます

か。 

     【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

の採決をいたします。本件について、原案どおり承認され

る方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、議案第４号は承認されました。 

〇上野教育長  それでは、次に

を議題とします。事務局より説明をお願いします。なお、説明にあたっ

て事務局から図書館担当の矢島説明員の入室を求められておりますので、こ

れを許可します。 

【矢島説明員入室、議案第５号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、議案第５号の説明が終わりました。御意見、御質問

等はございますか。 

〇中山委員  丁寧な資料と説明、ありがとうございました。概要版にあります

現状のところで、小学生２年生の不読率が５％、小学５年生で 16％、中学２

年生で 11％とありますが、これは、読書をしている小学生２年生が 95％、小

学５年生で 84％、中学２年生で 89％と捉えてよろしいのでしょうか。 

〇矢島説明員  はい、そのとおりです。 

〇中山委員  ということは、かなり高い読書率と思ってよろしいですよね。保

護者の方が 50％ということで、こちらはもう少し読書をしていただけると良

いと思いますが。町の子どもたちが、このように読書に親しんでいるのは素

晴らしいと思います。高校生ともなると、読書をする子としない子の差が大
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きくなっています。学習指導要領の中でも「読解力」であるとか、「自ら課題

を解決する」といったことが謳ってありますが、文字の読み方が分からない

生徒が多くなっています。これは全県的な傾向で、学校間格差ではなくて上

位校であっても、本を読んでいなようなのです。試験問題でも長文が出てく

ると正答率が下がるようです。読書の大切さを知ってもらって、本に読書に

親しんでもらいたい。この計画にあるような施策を子どもが小さいうちから

進めてもらうと、小学校、中学校、高校と進学していく段階ですんなり文字

に馴染んでいけると思います。施策の実行をよろしくお願いいたします。 

〇上野教育長  ありがとうございました。他に、何か御意見、御質問はありま

すか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

の採決をいたします。本件について、原案どおり承

認される方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、議案第５号は承認されました。矢島説明員、ありがとうございまし

た。退室していただいて結構です。 

〇上野教育長  それでは、次に

を議題とします。事務局より説明をお願いします。なお、説明にあたって

事務局から生涯スポーツ担当の強瀬説明員の入室を求められておりますので、

これを許可します。 

【強瀬説明員入室、議案第６号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、議案第６号の説明が終わりました。御意見、御質問

等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

の採決をいたします。本件について、原案どおり承認

される方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、議案第６号は承認されました。 

〇上野教育長  それでは、次に

を議題とします。事務局より説明をお願いします。なお、説明にあた

って引き続き生涯スポーツ担当の強瀬説明員が行います。 

【強瀬説明員入室、議案第７号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、議案第７号の説明が終わりました。御意見、御質問
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等はございますか。 

〇中山委員  提案理由の中の文言ですが、ここには「社会体育施設予約システ

ム」となっていますが、改正本文には「施設予約システム」となっています。

一般的には、「社会体育」という言葉も、現在は「生涯スポーツ」に代わられ

ていると思いますが、いかがでしょうか。 

〇澄川局長  この LINE を使った予約システムは、体育施設に限ったものではな

いので、改正本文にある「施設予約システム」という呼称が正しいものだと

思います。中山委員の御指摘どおり、提案理由の中の文言を「施設予約シス

テム」と訂正させていただきたいと思います。 

〇中山委員  承知いたしました。ありがとうございます。 

〇上野教育長  他に何か御意見、御質問はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

の採決をいたします。本件について、原案どおり

承認される方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、議案第７号は承認されました。強瀬説明員、ありがとうございまし

た。退室していただいて結構です。 

 

   以上で、日程５「議事」が終了となります。 

      

      ◎ 協議事項 

〇上野教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。始めに

を議題とします。事務局より説

明をお願いします。 

     【笠原指導主事、資料３により説明】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。それでは、少々時

間を設けますので、御一読いただき御確認をお願いいたします。 

     【委員各位、資料３を一読し確認する】 

〇上野教育長  それでは、何か御意見、御質問はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

を承認される方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、 は承認さ
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れました。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願い

します。なお、説明にあたって事務局から生涯学習担当の杉田説明員の入室

を求められておりますので、これを許可します。 

【杉田説明員入室、資料４により説明する】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か御意見、御質

問はございますか。 

〇飛田委員  前回の委嘱の際にも話が出たかと思うのですが、新たな人を探し

て委嘱するということは検討されていますか。 

〇杉田説明員  現在、新たなに委嘱できそうな方を探しています。週１回の平

日の勤務が主な業務であり、学校や児童育成等に関心をお持ちの方というこ

とで、中々（探すのが）難しい状況です。ただし、現在、引き受けていただ

ける可能性がある方がいらっしゃいますので、次年度については、現在の方

に継続していただきますが、次の委嘱時には新たな方への委嘱を検討したい

と考えています。 

〇飛田委員  放課後子供教室は、この方々だけではなくお手伝いしていただけ

る方もいらっしゃるのですよね。 

〇杉田説明員  はい、地域ボランティアやサポーターの方々がいらっしゃいま

すので、随時、一緒に活動していただいています。 

〇飛田委員  分かりました、ありがとうございました。 

〇上野教育長  他に何か御意見、御質問はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

を承認される

方の挙手を求めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、

は承認されました。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【笠原指導主事、資料５により説明する】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か御意見、御質

問はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

を承認される方の挙手を求めます。 
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【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、

は承認されました。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

     【澄川局長、資料６により説明】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。こちらについては、

前回の会議からの確認となります。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願いしま

す。 

     【澄川局長、資料７により説明】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。こちらについても、

前回の会議からの確認となります。出席される岩崎委員、よろしくお願いい

たします。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願いしま

す。 

【澄川局長、次第により説明】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。こちらについても、

前回の会議での確認となります。当日、出席される委員の皆さん、役割分担

を含め、よろしくお願いいたします。 

〇上野教育長  次に、

を議題とします。事務局より説明をお願いし

ます。

【澄川局長、次第により説明】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。こちらについても、

前回の会議での確認となります。当日、出席される委員の皆さん、役割分担

も含めて、よろしくお願いいたします。 

 

それでは、日程６「協議事項」については、以上となります。 

 

      ◎ その他の事項  

〇上野教育長  それでは、

を事務局より説明をお願いします。なお、説明にあ

たって事務局から教育総務担当の齋藤説明員の入室を求められておりますの

で、これを許可します。 



10 
 

【齋藤説明員入室、資料８により説明する】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か御意見、御質

問はございますか。 

〇吉野委員  学童保育の児童が何らかの理由により、全員が下校時にバスを利

用することがあります。今までに１度だけあったのですが、その場合でも下

校時はバスを増台しなくて大丈夫ですか。 

〇齋藤説明員  仮に、下校時に学童保育利用児童の全員がスクールバスを利用

た場合でも、「学童保育を利用していない児童で登校のみバスを利用」といっ

た申請をされている児童がいますので、下校時は台数を増やさず、現在のま

まで大丈夫です。 

〇吉野委員  分かりました。ありがとうございます。 

〇飛田委員  もし、子供が故意にバスに落書きをしたり、窓ガラスを割ったり

した場合は、どのような対応になりますか。 

〇齋藤説明員  そういった例も過去にありました。石を車内に持ち込み、それ

を投げて窓ガラスを割ってしまったケースがありました。その場合、保護者

に連絡させていただき、保護者責任ということにさせていただきました。ケ

ースバイケースだとは思いますが、事案をきちんと確認し、故意ということ

であれば、児童の反省を促すよう指導するとともに、保護者へ損害賠償して

いただくことになります。 

〇飛田委員  分かりました、ありがとうございます。 

〇上野教育長  他に何か御意見、御質問はありますか。 

【委員より「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

を承認される方の挙手を求

めます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、

は、承認されました。 

〇上野教育長  それでは次に、

を事務局より説明をお願いします。なお、説明に

あたっては、引き続き教育総務担当の齋藤説明員より行います。 

【齋藤説明員、資料９により説明する】 

〇上野教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か御意見、御質

問はございますか。 

【委員より「なし」との声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。それでは、

を承認される方の挙手を求め
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ます。 

【委員全員から、挙手あり】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。 

よって、

は、承認されました。 

〇上野教育長  それでは次に、 を事務局よ

り説明をお願いします。 

【笠原指導主事、資料 10 により説明】 

〇上野教育長  説明が終わりました。何か御意見、御質問等はございますか。 

【委員より「なし」との声があり】 

〇上野教育長  それでは、 を終わりにしま

す。 

 

それでは、日程７その他の事項については、以上となります。 

    

◎ 次回開催日   

○上野教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。事務局から日程の

提案をお願いします。 

     【事務局より、次回開催日の日程を提案する】 

〇上野教育長  それでは次回の教育委員会ですが、３月 23 日（月）時間は、9：

30～とします。場所については、滑川町役場の会議室です。それでは、よろ

しくお願いいたします。 

 

◎ 閉会宣言 

○上野教育長  本会議に付された案件は全て終了しました。ただいまをもちま

して閉会としたいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○上野教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○上野教育長  皆さんの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

   これをもちまして、令和８年第２回定例教育委員会を閉会します。お疲れ

様でした。 
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以上、会議の顛末を記載して、その記載に相違ないことを証するた

め、ここに署名する。 

令和  年  月  日 

教   育   長 

委      員 

書      記 


